

MALTA 2023

č. projektu: 2022-1-CZ01-KA121-VET-000064517

krátkodobá praxe – 2 týdny
Lucie Bejlovcová

Lucie Bejlovcová

STC Higher Education, Malta

Díky Střední odborné škole pro administrativu EU, na které studuji a programu Erasmus+, jsem 29. dubna 2023 měla možnost vycestovat spolu s mou asistentkou na krátkodobou zahraniční praxi na Maltu. Jelikož moje mobilita od Erasmu+ byla speciální, na Maltě jsem strávila kratší dobu než ostatní, a to 18 dní.

Svou stáž jsem vykonávala v STC Higher Education, což je soukromá vyšší odborná škola v Pembroke na Maltě, která poskytuje vzdělávání v oblasti managementu a IT, a protože škola spolupracuje s univerzitou Wolverhampton, je zde možné získat i bakalářský nebo magisterský titul. Byla jsem zde v hlavní kanceláři školy, kde se odehrává veškerá činnost, potřebná pro bezproblémový chod školy.

Mou pracovní náplní byly administrativní činnosti, s kterými bylo potřeba pomoci. Nejvíce jsem pracovala s tabulkami v Excelu, které škola používá v podstatě na vše - na vedení údajů o studentech i všech věcí, které máme v naší škole v aplikaci Bakaláři. Jako příklad mohu uvést, když jsem pracovala se dvěma tabulkami, kdy v jedné byl zaznamenán přehled výsledků studentů z letošního jara, druhá zobrazovala „zprávu“ o vývoji studentů, kteří na škole využívají studia, vedoucího k dosažení NCC diplomu, uznávaného po celém světě. V této tabulce byly různé typy oborů a dále i předměty a mým úkolem bylo doplnit u každého studenta známky podle první tabulky. Dále jsem opravovala chybné informace v dokumentech nebo vytvářela nové dle zadání. Pracovala jsem také s životopisy studentů a tak jsem mohla využít svých znalostí z oboru nebo jsem počítala prezenční účast studentů.



Jelikož se mnou v kanceláři bylo dalších 7 lidí, mohla jsem poznat, jak se pracuje ve větším pracovním kolektivu. Také zdejší mentalita se podle mého názoru velmi liší od té české. Lidé nejsou tolik nervózní a ve stresu, jsou neustále v dobré náladě. Tak tomu bylo i v kanceláři, byla jsem až překvapená, jak moc atmosféra v práci dokáže docílit toho, že se tam člověk těší. Díky mým skvělým kolegům pro mě bylo docházení do školy radostí a ne starostí. Dále jsem si osvojila psaní všemi deseti na anglické klávesnici, které jsem do té doby nevyužívala. Ze školy jsem využila znalostí z informatiky, díky kterým práce v Excelu byla jednodušší. Přestala jsem se obávat, že udělám chybu v jazyce, když mluvím. Potvrdila jsem si, že lidem je tohle úplně jedno a nikdy se vám nebude nikdo smát. Velkou zkušeností je pro mě celá komunikace v angličtině v práci, ať už jde o zadávání úkolů, nebo jen povídání si, a to s různými přízvuky dohromady. Angličtina byl před odjezdem v souvislosti s praxemi můj vnitřní strašák, ale zjistila jsem, že se opravdu není čeho bát. Velice vděčná jsem také za to, že jsem si v práci musela poradit sama a nikdo mi nestál za zády.

Protože se nenašly žádné bezbariérové apartmány, v kterých bych mohla být s ostatními studenty, já a moje asistentka jsme byly ubytované v hotelu vzdáleném asi 5 minut od ostatních studentů. V ceně byla zahrnutá snídaně a nebyla tam kuchyňka, takže jsme si nevařily, ale zajišťovaly si jídlo v restauracích. Oběd se rychle



vyřešil, protože u školy byla kantýna, tam jsme tedy chodily vždy o obědové pauze a večeri jsme si vždy někde “ulovily”. Ubytování i stravování bylo hrazené z grantu.

Z grantu byly hrazené dále nejen letenky, ale i MHD, a tudíž když byl čas, prozkoumávali jsme společně Maltu. I když ostrov není vůbec veliký, vidět se toho tam dá hodně. Musíte jen počítat s tím, že nemá cenu chodit na zastávky podle jízdního řádu, protože autobusy jezdí s velkým zpožděním. Zjistili jsme, že je lepší jít na zastávku a jednoduše čekat. Dříve nebo později něco pojede. Než paní učitelka odjela, vyrazili jsme společně do hlavního města Valletta, v kterém nám ukázala, kde co je, nebo do bývalého hlavního města Mdina, které jsme si celé prošli. Navštívili jsme také známé Barrakka Gardens, maltské národní akvárium, a často jsme se procházeli uličkami ve Sliemě, kde jsme byli ubytovaní. O víkendech jsme se podívali na oba ostrovy patřící k Maltě, Comino a Gozo.

K zahraničním praxím patří celý proces přípravy. I nás to neminulo, a tak jsme docházeli na přípravné hodiny, na kterých jsme se bavili hlavně o organizačních věcech. Také jsme procvičovali odbornou angličtinu nebo řešili, jak se zachovat v určitých situacích. Hodin jsme ale neměli moc, tudíž jsme toho moc nestihli. Také nám byl poskytnut program OLS od EU, v kterém jsme mohli využít různá cvičení podle naší úrovně angličtiny. Dále jsme absolvovali dvoudenní přípravný kurz ve škole, na kterém jsme se více poznali s těmi, se kterými na Maltu letíme, kulturně se připravovali, vyzkoušeli si zabalit eko kufr a zapsali si za uši, jak se chovat udržitelně v zemi, kde jsme na návštěvě. A vlastnoručně jsme si zkusili, jak nevyplňovat dokumenty.

Jsem opravdu moc ráda, že jsem se rozhodla vyjet. Získala jsem zkušenost do života, kterou mi nikdo nevezme, a poznala spoustu nových skvělých lidí. V mé práci jsem měla ten nejlepší pracovní kolektiv, který jsem ani nečekala. Troufám si říct, že mě to posunulo dopředu a spoustu věcí jsem si uvědomila. Malta je krásná země nejen tím, jak to tam vypadá.

V práci mi také opakovali, že jsem jim hodně pomohla. Nechtěli, abych odjela, a to беру jako úspěch. Nakonec jsme si na sebe vzali kontakt, a protože mi říkali mnohokrát, ať přijedu znovu, uvidíme, co mi osud připraví.

Na závěr bych se chtěla obrátit ke všem, kteří o zahraniční praxi přemýšlejí, ale nejsou si jistí. Protože i já jsem nevěděla, ale teď bych jela klidně znovu. Pokud máte tu možnost, zkuste to. Jestli se bojíte dlouhé doby - dva týdny mi utekly jako voda, čtyři utečou také. Jestli se bojíte jazyka – není důvod. Nějak se domluvíte vždy a ostatní vám s tím pomůžou. Malťané jsou tak hodní lidé, že se opravdu není čeho bát. Navíc na praxi nejedete sami, tudíž i kdyby se něco dělo, vzájemně si pomůžete. A je to ta největší zkušenost, kterou vám může někdo dát!